

安息

第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳举行

第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式,3日上午在沈阳抗美援朝烈士陵园举行,109名为国战斗牺牲在异国他乡的志愿军英烈在祖国的大地上安息。

初秋,沈阳抗美援朝烈士陵园,草木葱茏,苍柏如肃。铭刻着“抗美援朝烈士英灵永垂不朽”的纪念碑巍峨挺拔。安葬仪式在陵园下沉式纪念广场举行。环形的烈士英名墙下摆满了黄白相间的菊花。参加仪式的人们肃穆站立,缅怀英烈。

10时,军乐队奏响《思念曲》,仪式正式开始。在解放军战士持枪护卫下,礼兵护送志愿军烈士棺椁缓缓步入现场,全场奏唱中华人民共和国国歌。

全体人员向志愿军烈士三鞠躬,27名礼兵鸣枪12响,向英烈致以崇高的敬意。

随着《思念曲》再次低回奏响,礼兵们抬起志愿军烈士棺椁,绕广场半周,缓缓走向安葬地宫。全体人员凝视着烈士棺椁,默默送别英雄。

伟大的抗美援朝战争中,19.7万多名英雄儿女为了祖国、为了人民、为了和平献出了宝贵生命。自2014年以来,中韩双方已连续8年共同实施在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接,将825位烈士遗骸接回祖国。

致敬,人民英雄永垂不朽!
参加仪式的人们排起长队,向烈士献花致敬,并瞻仰烈士英名墙。

据新华社



9月3日,礼兵护送志愿军烈士遗骸棺椁进入沈阳抗美援朝烈士陵园安葬地宫
新华社记者 杨青 摄

一夜之间改主意? 菅义伟放弃竞选党首

日本首相菅义伟3日突然宣布,不参加自由民主党总裁、即党首选举,理由是要集中精力应对新冠疫情。

日本媒体推断,这意味着菅义伟将在党首任期月底结束后自动卸任首相。

就在前一天,菅义伟会晤自民党干事长二阶俊博时还明确表示要竞选党首,仅仅过了一晚,就改主意,令日本舆论哗然。



菅义伟资料图片 新华社发

难兼顾

自民党高层3日上午临时开会,持续大约10分钟。菅义伟在会上宣布:“(上任)一年以来,我尽全力应对新冠疫情。备战党首选举需要不少精力,我不会参选,将集中应对疫情。”

他3日中午在首相官邸告诉媒体记者,在筹备党首竞选和应对疫情过程中,发现“无法两者兼顾”,意识到“应该选择其中之一”,决定集中精力应对疫情。

菅义伟在前任首相安倍晋三执政时担任内阁官房长官,安倍去年8月因宿疾恶化宣布辞职,菅义

伟在党首补选中获胜,同年9月16日出任首相。

他多次表示有意连任。党首任期定于本月30日结束。自民党定于17日发布党首选举公告,29日投票。按照日本媒体的说法,日本首相由执政党党首担任,菅义伟如果不参选,将在月底自动卸任首相。

太突然

菅义伟不竞选连任,令日本政坛震惊。包括二阶在内,多名自民党高层和内阁阁僚3日上午开会时才被告知这一决定。

自民党总务会长佐藤勉3日说:“作为一年来支持首相的人,我

感到非常震惊……我想他是不想招致混乱才作出竞选党首的决定。”

从媒体报道的菅义伟近两天日程看,并无迹象预示他要改主意。他2日还会晤执政伙伴公明党党首山口那津男、环境大臣小泉进次郎,物色自民党干事长人选。

2日晚到3日晨,菅义伟在国会议员宿舍度过。在上月底放弃参选党首的自民党政策调查会长下村博文看来,菅义伟“在孤独中作出决断”。

在野党批评菅义伟想法变来变去。立宪民主党干事长福山哲郎3日说,在国内疫情蔓延的情况下,菅义伟又是说要搞党首选举,又要改组自民党高层,最终却宣布不参选,“极不负责”。他批评自民党完全顾不上防控疫情,没有资格执政。

支持率低迷

3日上午的自民党高层临时会议原定讨论高层人事调整事宜,不料菅义伟突然宣布不参选。他在会上说,取消原定6日的人事调整。

受疫情防控不力影响,菅义伟内阁的民意支持率持续低迷。

二阶3日告诉媒体记者,菅义伟并没有点名继任者,自民党党首选举将如期举行。眼下,前外务大臣岸田文雄、前总务大臣高市早苗均表态参选,行政改革担当大臣河野太郎3日透露有意竞选,前防卫大臣石破茂暂未表明会否参选。

据新华社

健康教育将贯穿教育教学全过程

记者9月3日从教育部新闻发布会获悉,《关于全面加强和改进新时代学校卫生与健康教育工作的意见》近日印发。

意见要求,将健康教育与德育、智育、体育、美育、劳动教育相结合,融入教育教学、管理服务全过程。

提升学生健康素养,健全学生健康素养评价机制,纳入教育评价改革。明确健康教育内容。落实课

程课时要求,确保各级各类学校将健康教育贯穿教育全过程。拓展健康教育渠道。保障食品营养健康,开展学生膳食营养监测,实施学生营养干预措施。增加体育锻炼时间,提倡中小学生在放学后先进行20分钟左右的身体活动,保障学生每天校内、校外各1个小时体育活动时间。强化心理健康教育。养成健康行为习惯。

据新华社

调研显示:中国学生长得更高了!

记者3日从教育部新闻发布会获悉,第八次全国学生体质与健康调研显示,自2014年以来,我国学生体质健康达标优良率总体呈上升趋势,学生身高、体重、胸围等形态发育指标持续向好,肺活量水平全面上升,中小学生柔韧、力量、速

度、耐力等素质出现好转,学生营养不良持续改善。以10~12岁、13~15岁两个年龄段为例,与2014年相比,2019年男生身高分别增加1.26cm、1.69cm;女生身高分别增加1.24cm、0.97cm。

据新华社

我国职称系列改革任务总体完成

记者3日从人力资源社会保障部获悉,《关于深化实验技术人才职称制度改革的指导意见》近日印发,学校和科研机构的实验技术人才今后评职称将不做论文、专利数量的硬性要求。至此,27个职称系列的改革指导意见全部出台,我国职称系列改革任务总体完成。

据介绍,此次职称系列改革健全了制度体系,完善了评价标准,创新了评价机制,为工程、经济、会计等11个职称系列首次设置正高级职称,近3000万相关专业技术人员突破了职称“天花板”;将新兴职业纳入职称评价范围,新增艺术设计、动漫游戏、运动防护师、快递工程等评审专业13个,各地增设人工智能、数字编辑、冰雪艺术、文

房制作等特色评审专业113个。陆续出台的27个职称系列的改革指导意见,明确树立以品德、能力、业绩为评价导向,更加注重业绩成果和实际贡献,以实绩论英雄,力克唯学历、唯资历、唯论文、唯奖项倾向。

比如,高校教师职称评审将师德表现作为首要条件,不以SCI、SSCI等论文相关指标作为前置条件和判断的直接依据;对医护人员加强医德医风和从业行为评价,淡化论文要求;翻译、演员、计算机软件等专业对学历没有要求,会计、经济等系列放宽至高中,对艰苦边远地区和基层一线进一步放宽学历要求;对研究人员强调论文质量,探索实行代表作制度。

据新华社

“中国网事·感动2021” 三季度网络感动人物评选启动

9月3日,“中国网事·感动2021”三季度网络感动人物评选启动,将从来自全国各地的20位(组)“感动人物”候选人中评选产生10位(组)季度当选者。

在本次评选的候选人中,有一位青年医生于逸飞,在领到白大褂的第一天,他勇敢逆行,为郑州遭遇特大暴雨时被困地铁五号线的人们带来了生的希望。跪地6小时,拯救十几条生命,于逸飞用实际行动诠释着什么叫医者仁心。

还有一位候选人,他是邮递员桑南才,工作33年来,1人,1车,13个行政村,16万多公里邮路,100余万份邮件,他用一份坚守,在怒江的高山峡谷间,架起了乡亲们与山外世界连接的桥梁……

本次评选活动9月3日9时30分启动,9月16日11时截止。公众可通过新华社中国网事微博、新华网PC端、新华网客户端、新华网微信公众号、新华善举公益微信公众号等渠道了解活动详情并参与投票。

据新华社

美国叫停维珍银河太空飞行

美国联邦航空局2日宣布,英国维珍银河公司在其7月载人太空试飞中出现的“小事故”调查清楚前,不得开展太空飞行。

美联社援引联邦航空局声明报道,该机构认可最终调查结果或确定相关情况不会危害公共安全前,“维珍银河‘太空船2号’不得恢复飞行”。

维珍银河创始人理查德·布兰森与公司5名职员7月11日搭乘“太空船2号”飞行器完成首次满员太空试飞。联邦航空局声明说,返回新墨西哥州的航天发射场途中,“太空船2号”有1分41秒偏离飞行路线,飞出航空管制许可区域。

维珍银河承认上述情况属实。不过,据法新社报道,公司说飞船自始

至终没有飞到人口稠密区上空,“没有对公共安全构成威胁”,飞船搭载人员也没有因此遭遇危险。

美国《纽约客》杂志1日刊登的一篇文章曝光布兰森一行太空游中经历的险情。文章说,飞船控制台曾亮起黄灯,后来又亮起红灯,提示飞船不够垂直、偏离飞行路线。飞行员在红灯亮起后做出修正。

维珍银河称这篇文章“误导”,说飞船在高空遇到风,因此偏离飞行路线,“飞行员对这些飞行情况的变化应对得当……严格遵守既定程序”。

维珍银河说,目前正配合联邦航空局开展全面调查,寻找事故原因,研究如何避免类似情况再次发生。

据新华社